

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

144 (876) | Понедельник, 5 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

Приятно и радостно знать, за что бились наши люди и как они добились всемирно-исторической победы. Приятно и радостно знать, что кровь, обильно пролитая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. Это вооружает духовно наш рабочий класс, наше крестьянство, нашу трудовую интеллигенцию. Это двигает вперед и поднимает чувство законной гордости. Это укрепляет веру в свои силы и мобилизует на новую борьбу для завоевания новых побед коммунизма.

И. В. СТАЛИН.

Под солнцем Сталинской Конституции

декабря—день Сталинской Конституции. В этот день всенародного праздника улыбки и сердца всех советских людей вновь и вновь обращены к родному и любимому товарищу Сталину, творцу Конституции, организатору наших великих побед.

С любовью товарища Сталина с любовью произносятся на всех языках народов нашей страны слова Сталинской Конституции. Под солнцем Сталинской Конституции живут и цветут в дружной семье советских народов 16 союзных республик.

Партия Ленина—Сталина создала многонациональный советский народ в духе равенства и дружбы, в духе взаимного уважения. Трудящиеся всех национальностей нашей страны под руководством большевистской партии общими усилиями построили социализм, успешно выполняя пятилетние планы.

Сталинская Конституция—это Конституция страны победившего социализма. В ней записаны права советских граждан, которыми законно гордится наш народ. Это право на труд, на отдых, на образование. Этими правами пользуются все советские граждане, независимо от национальности. С помощью своего старшего товарища—великого русского рабочего—используя его революционный опыт и высокую культуру, народы братских советских республик развивают экономику, двигают вперед свою культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Сталинской Конституции присвоены те исторические названия, которые произносятся в нашей стране к 1936 году, когда был созван Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов, утвердивший новую Конституцию. В области промышленности господствующей стала социалистическая форма производства.

Организация колхозов, которая была навечно передана в руки рабочих и крестьян, ликвидированы. Изменился и рабочий класс, добив-



И. В. Сталин на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов (1936 г.)

шийся победы социализма в нашей стране. Иным стало и советское крестьянство, которому колхозный строй создал все условия для зажиточной и культурной жизни. Выросла многочисленная армия советской интеллигенции, вся деятельность которой направлена на служение Родине, своему народу.

Конституция СССР—самая демократическая в мире. Сам народ через своих депутатов в Советах направляет всю государственную жизнь в нашей стране в центре и на местах. Среди депутатов Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик, краевых, областных, городских, районных и сельских советов—люди всех национальностей. Русские и аджарцы, украинцы и эвенки, казахи и удмурты—на равных правах участвуют они в управлении государством.

Совсем иной характер носят конституции буржуазных стран. Они стоят на страже интересов не народа, а капиталистов и помещиков. Они в законодательном порядке удерживают национальное неравенство, урезают права трудящихся и предоставляют огромные преимущества бур-

жуазии. В Соединенных Штатах Америки, например, трудящиеся не могут даже мечтать о праве на труд, там многие миллионы людей сидят без работы, обречены на голод и лишения. Такая же картина и в других капиталистических государствах.

В сталинскую эпоху в СССР из гущи народа поднялись и расцвели замечательные таланты, выпестованные большевистской партией. Советские люди учатся у Ленина и Сталина служить своему народу, своей Родине. Ленин и Сталин—олицетворение лучших черт советского народа.

Имя Сталина в народном творчестве сливается вместе с именем Ленина. „Мы идем со Сталиным как с Лениным, говорим со Сталиным как с Лениным, знает все он наши думки-думушки, всю он жизнь свою о нас заботится“,—говорится в одном из замечательных русских народных сказов.

Имя Сталина является символом морального и политического единства советского общества.

С именем Сталина все прогрессивное человечество, все свободолюбивые демократические народы связывают свои надежды на длительный прочный мир и безопасность.

Завоевания социализма, записанные в Конституции СССР, как маяк, освещают путь трудящимся стран народной демократии. Для них Сталинская Конституция—программа борьбы за свободу и независимость, знамя, зовущее вперед, к социализму. Путеводной звездой сияет Сталинская Конституция для героического народа освобожденного Китая, взявшего в свои руки управление государством. Заветной мечтой, желанной целью является она для трудящихся всех империалистических и колониальных стран, борющихся за мир, за демократию, за социализм.

С каждым днем простые люди во всех странах земного шара все больше убеждаются на собственном опыте в лживости буржуазной демократии, обрекающей миллионы тружеников на беспросветную нищету и несправедливость. Англо-американские поджигатели новой войны предпринимают одну провокацию за другой, чтобы задушить классовую борьбу пролетариата, освободительное движение в колониях. Но чем яростнее наступление черных сил реакции, тем сильнее сопротивление трудящихся, тем теснее сплывают они свои ряды вокруг коммунистических партий.

В борьбе между двумя мирами—миром социализма и миром империализма—Сталинская Конституция, как маяк, освещает путь трудовому человечеству, для которого Советский Союз является оплотом мира и подлинной демократии, страной, идущей к светлым вершинам коммунизма.

День Сталинской Конституции советские люди встречают в обстановке огромного политического и трудового подъема. Коллективы тысяч предприятий рапортуют о досрочном выполнении государственных заданий. Победные рапорты на имя товарища Сталина о досрочном выполнении плана хлебозаготовок ярко свидетельствуют о торжестве колхозного строя. Небывалого расцвета достигли социалистическая культура и наука. Советский народ, руководимый героической партией большевиков, уверенно идет по пути, начертанному великим Сталиным, одерживая все новые и новые победы в борьбе за построение коммунистического общества.

А. Ильина.

В Президиуме Верховного Совета СССР

21 декабря 1949 г. исполняется 70 лет со дня рождения товарища И. В. Сталина. В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР образовал Комитет в следующем составе: тт. Шверник Н. М. (председатель), Александров Г. В., Алексеев В. Н., Амосов В. М., Ангелина П. Н., Андреев А. А., Андрианов В. М., Аничков Н. Н., Арутюнов Г. А., Багиров М. Д., Багирова Б. М., Бардин И. П., Батыров Ш., Берия Л. П., Буденный С. М., Булганин Н. А., Вавилов С. И., Василевский А. М., Веймер А. Т., Ворошилов К. Е., Гафуров Б., Греков Б. Д., Гринько Ф. М., Джабуа В. В., Духанин Е. И., Емельянов И. А., Ипатова С. И., Каганович Л. М., Каиров И. А., Калберзин Я. Э., Клещев А. Е., Коваль П. Г., Коротченко Д. С., Косыгин А. Н., Кочина П. Я., Кузнецов В. В., Кузнецова А. П., Куприянов И. Д., Куусинен О. В., Лысенко Т. Д., Люськова А. Е., Маленков Г. М., Малинина П. А., Мальцев Т. С., Миколаев А. И., Михайлов П. А., Молотов В. М., Муштукова О. Я., Покрышкин А. И., Померанцева Л. А., Пономаренко П. К., Попов Г. М., Поскребышев А. Н., Поспелов П. Н., Раззаков И. Р., Российский Н. А., Руднев Л. В., Сафина Ф. Э., Свечкус А. Ю., Соловьев И. Т., Суслев М. А., Тарасова А. К., Федеев А. А., Федорова З. Т., Хлопин В. Г., Хобта Е. С., Хрущев Н. С., Чарквиани К. Н., Черноусов Б. Н., Чутких А. С., Шаяхметов Ж., Шкрятов М. Ф., Шостакович Д. Д., Юсупов У., Ярыгина Н. К.

На Комитет возложена разработка и организация проведения мероприятий, связанных с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Торжественное заседание горсовета, посвященное всенародному празднику

Вчера, 4 декабря, в Доме культуры состоялось торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными, советскими и общественными организациями города, посвященное Дню Сталинской Конституции.

Бурной овацией всего зала было встречено предложение избрать в почетный президиум собрания Политбюро Центрального Комитета партии большевиков во главе с творцом Великой Конституции товарищем Сталиным.

С докладом о самой демократической во всем мире Конституции выступил секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Литвинский.

Торжественное заседание под аплодисменты всего зала приняло приветственное письмо творцу Конституции товарищу Сталину.

После заседания состоялся концерт.



Мы сегодня не те, что были вчера, а завтра будем не те, что были сегодня

А. ЖДАНОВ.

Спасибо великому Сталину!

Всенародный закон — Сталинская Конституция — закрепила за каждым советским человеком его права на труд, на отдых, на образование. Всеми этими правами пользуюсь и я — рабочий арматурного завода, и моя семья — жена, отец и мать.

Участвуя в социалистическом соревновании за досрочное выполнение сталинской пятилетки, я вместе с десятками других рабочих завода еще 30 июня выполнил свое пятилетнее задание. Сейчас стараюсь выполнить свое новое обязательство: в январе 1950 года завершить еще один пятилетний план.

Государство щедро поощряет тех, кто в труде идет впереди, кто перевыполняет задания. Меня так же много раз премировали, награждали почетными грамотами за стахановский труд и выпуск отличной продукции.

Стахановский труд повысил и мой личный заработок. Ежемесячно я получаю по тысяче и больше рублей. На заводе работает бухгалтером и моя жена Таисия Ивановна. Она получает 450 рублей в месяц. Высокий заработок дает нам возможность жить зажиточно и культурно. В этом году жена купила себе пальто, туфли, а я — костюм, полуботинки. На свои сбережения купили мы и корову.

Мы не только честно трудимся, но и культурно отдыхаем. По субботам или воскресеньям мы с женой посещаем кинотеатр. Ходим на концерты в заводской клуб. Несколько раз побывали на футбольных матчах. В часы досуга я и жена читаем литературу. В числе прочитанных книг — произведения советских писателей, удостоенных Сталинской премии: «Кавалер Золотой Звезды» С. Бабаевского, «Молодая Гвардия» А. Фадеева, «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого, «Далеко от Москвы» В. Ажаева. Прочли много книг великих русских классиков — Пушкина, Толстого, Лермонтова, произведения великого пролетарского писателя М. Горького и много других. Каждый год мы выписываем центральную, краевую и районную газеты. В полчку выделяем деньги и на приобретение книжных новинок, колим свою домашнюю библиотеку.

Стахановский труд обеспечивает нам, простым советским людям, зажиточную и культурную жизнь. Этим мы обязаны нашей Сталинской Конституции и ее творцу — нашему великому отцу и другу товарищу Сталину, обеспечившим нам свободную и радостную жизнь.

Г. Коломейцев,

стахановец арматурного завода имени Ленина.

У наших железнодорожников

Высокими трудовыми показателями встречают День Сталинской Конституции железнодорожники станции Георгиевск. Позавчера движеницы подвели итоги своей работы за ноябрь. Месячный план погрузки выполнен на 127 процентов, а выгрузки — на 103 процента. Скоростным методом обработано 82 процента поездов, проходящих через станцию.

В социалистическом соревновании за достойную встречу всенародного праздника первенство по станции завоевала смена дежурного т. Кривенького. Ноябрьский план погрузки она выполнила на 131 процент, а выгрузки — на 110 процентов. Скоростным методом смена обработала 83 процента проходящих поездов. Немного отстала смена дежурного т. Тараненко. План погрузки она выполнила на 125 проц., а выгрузки — на 102.

В соревновании отличились соавтители поездов тт. Агарков, Гнедой, Грабенюк. Они обрабатывали транзитные поезда на 25 — 55 минут быстрее, чем положено по норме.

ПО ДВЕ-ТРИ НОРМЫ ЗА СМЕНУ

В дни, когда весь советский народ трудится, чтобы еще сильнее укрепить экономическую мощь нашего государства и еще увереннее идти по пути к коммунизму, в цехах мясокомбината ширится новая волна социалистического соревнования.

Лучшие стахановцы, выросшие из рядовых рабочих до мастеров, ежедневно перевыполняют нормы выработки. Константин Федорович

Семенов вырос и воспитался на комбинате. Он является лучшим стахановцем на производстве. Его ежедневная выработка 250 — 280 процентов.

Цех мастера Григория Васильевича Шрамко добился выработки сменного задания на 130 — 140 процентов.

М. Шевченко,

секретарь парторганизации.

Беседы и доклады о Дне Сталинской Конституции

Более 200 жителей Урухского сельсовета пришли в клуб прослушать доклад своего депутата Михаила Николаевича Муравлева о Дне Сталинской Конституции. Недаром советские люди называют свою Конституцию Сталинской. Рукой великого вождя и учителя товарища Сталина начертаны ее статьи, ее мудрость и воля, ведущие страну к новым победам — к построению коммунизма.

Заводской клуб арматурного завода заполнили рабочие, инженеры, техники и служащие, пришедшие послушать доклад начальника цеха тов. Кожечкова о Сталинской

Конституции — историческом документе, в котором просто и сжато записаны статьи о всех правах и обязанностях советского человека — строителя бесклассового коммунистического общества, проводника в жизнь идей партии Ленина — Сталина. Всего на собрании присутствовало 500 человек.

Светлый праздник — День Сталинской Конституции жители станции Незлобной собрались отметить в просторном станичном клубе.

Докладчик, депутат районного Совета депутатов трудящихся тов. Александров, рассказав собравшимся о значении Сталинской Конституции.



Молдавская ССР. Рашковская МТС держит переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства сельского хозяйства СССР.

Культурно проводят досуг работники станции. К их услугам имеется комната отдыха. Здесь всегда есть свежие газеты и журналы, шахматы и другие игры, струнные инструменты.

На снимке: в комнате отдыха. На переднем плане участковый механик Т. Г. Савицкий.

Фото А. Батанова и П. Лисенкина.

Прессклише ТАСС.

Опережая календарь

Почтен труд в свободной советской стране. Простые люди — рабочие и колхозники — хозяева этой страны — в своем труде стремятся опередить календарь, перевыполнить нормы выработки, чтобы досрочно закончить послевоенную сталинскую пятилетку.

Когда видишь и чувствуешь как трудятся советские люди, как растет и крепнет наша Родина, хочется и самому работать еще лучше. Когда я стою у токарного станка и смотрю, как из-под резца вытекает стружка металла, мне кажется, что станок вращается медленно, что он отстаёт от наших стахановских темпов, тогда мне хочется повысить темпы работы, обогнать время, сделать за день не одну, а две, три нормы.

Ко Дню Сталинской Конституции я выполнил почти две годовых нормы. До нового года надеюсь начать и третью.

А. ПАРХОМЕНКО,
токарь Георгиевской МТС.

Плоды свободного труда

Счастлив земледелец в такой стране, как наша, где столько заботы о нем проявляет государственная власть, где ему даны такие великие права. Радостно жить и творить под солнцем Сталинской Конституции.

Колхозники сельхозартели „Путь Ленина“ сегодня рапортуют своему отцу и учителю творцу их прав и законов товарищу Сталину о том, что сельскохозяйственный год они закончили с честью. На колхозных полях на площади почти в 1000 гектаров дружно взошли озимые посевы. Полностью поднята зябь, черные пары. Под урожай будущего года засыпаны отборные семена.

План развития общественного животноводства выполнен. В колхозе создано четыре животноводческих фермы.

Досрочно рассчитали хлебоборбы с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

И. Мячин,
председатель колхоза.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

□ Всенародный праздник трудящихся страны социализма — День Сталинской Конституции — свыше 60-ти стахановцев промышленности предприятий города и района встречают досрочным выполнением пятилетних заданий. Только на одном арматурном заводе имени Ленина насчитывается более 100 таких стахановцев производства.

□ Колхозники и механизаторы района перевыполнили план оного сева. В нынешнем году озимых культур посеяно на сотнях гектаров больше, чем в 1948 году.

□ У рабочих, инженеров, техников и служащих вновь строящегося кирпично-черепичного завода где директором т. Белов, двойной праздник. Они торжественно отмечают День Сталинской Конституции. Десятки семей лучших стахановцев переходят в новые просторные и светлые квартиры — коттеджи, только что законченного строительства.

□ Большое ликование среди рабочих и служащих кирпично-черепичного завода МПС, мезовода № 3 и у трудящихся станции Краснокумской. Завершив разводку радиосети от городского диотрансляционного узла к домам и квартирам, они слушают голос столицы нашей Родины — Москвы.

□ 47 студентов техникума механизации сельского хозяйства успешно закончили курсы трактористов при райкоме ДОСАРФ.

□ Почти полмиллиона рублей затрачено на капитальный ремонт и расширение ряда промышленных и коммунальных предприятий города. Заново переоборудована районная больница, городской кинотеатр, типография, городская гостиница и баня, многие квартиры трудящихся.

□ Пионеры и школьники средней школы станицы Урух принимали активное участие в борьбе с сельхозвредителем — пашкой. На заработанные деньги они приобрели себе радиоприемник. Сегодня в школе организована коллективное слушание радиопередач из Москвы.

□ На многие десятки тысяч рублей приобрели различной литературы библиотеки города и района. Большим выбором литературы пополнились библиотека арматурного завода, маслозавода, железнодорожной станции, техникума механизации сельского хозяйства, школы колхоза.

Ответственный редактор
Л. ЗИНКИ

КИНО Сегодня демонстрируется художественный фильм «Дочь моряка» Начало сеансов в 6 и 8 вечера.

ПРОДАЮТСЯ станки ревообделочного цеха, двигатель НР-18, шерстеческий вентиллятор „Сироко“. Обращаться: улица Пятилетки, 51, Райместиромкомбинат.



Челябинская область. Коллектив Уральского автомобильного завода выпустил сверх задания сотни автомобилей. С начала года сэкономлено 11 миллионов рублей.

Среди передовиков выделяется стахановка комсомолка Н. Назарова, выступившая на заводе инициатором борьбы за высокую культуру производства. Она выполняет свою норму на 180 процентов и не имеет брака в работе.

На снимке: контролер ОТК П. Захарова (справа) проверяет качество деталей, обработанных стахановкой Н. Назаровой.

Фото В. Георгиева.

Прессклише ТАСС.

Подарок Родине

Стахановский подарок Родине преподнесли рабочие, инженеры и техники консервного завода в День Сталинской Конституции. Годовую программу коллектив выполнил на 102 процента. Страха получила от консервщиков 60 тысяч банок мясных консервов сверх плана.

Соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника — Дня Сталинской Конституции, первое место занял консервный цех, которым руководит лучший мастер завода — секретарь партийной организации т. Скрипкина. Работницы этого цеха Е. Н. Дудукалова, В. Г. Зиновьева, З. П. Артемьева, В. М. Голушко и другие ноябрьский план выполнили на 140—150 процентов.

Досрочно выполнив годовой план, коллектив завода удваивает силы в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего задания.

Ю. ШАПОВАЛОВА,
главник завода.

Трудовое вдохновение

Социалистическое соревнование, развернувшееся в цехах гвоздильного завода „Металлист“ еще в предоктябрьские дни, переросло затем в соревнование в честь Дня Сталинской Конституции и увенчалось новыми успехами в труде.

С 1 ноября завод дал продукцию в счет 1950 года. Светлый праздник — День Сталинской Конституции — гвоздильщики встречают перевыполнением ноябрьского плана на 40 процентов.

Бригада тянущего цеха, которой руководит т. Богомоллов, свое месячное задание выполнила на 195 процентов.

Перевыполнением своих месячных планов в полтора и более раза встречают всенародный праздник токарь т. Белевич и слесарь т. Зайцев.

Коллектив гвоздильного завода борется за досрочное выполнение своей пятилетки.

Г. Лугинин,
секретарь парторганизации.